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PREDHOVOR 

Predkladaná vedecká monografia sa sústreďuje na problematiku 

koncepcie firemného občianstva (Corporate Citizenship), ako nástroja  

pre zodpovedné riadenie organizácie so zameraním na privátny sektor 

spoločnosti. Teoretické poznatky základných princípov vychádzajúce 

z tvorby obojstranne výhodných partnerských vzťahov medzi organizáciou 

a reprezentantom dotknutej lokality aplikuje na modelovom príklade 

organizácie Slovalco, a.s., Žiar nad Hronom. Autori prinášajú parciálnu 

časť výsledkov z výskumu, ktorý bol zameraný na komplexné hodnotenie 

využiteľnosti koncepcie firemného občianstva s previazaním  

na stakeholder manažment a návrhu modelu pre praktickú implementáciu.  

Aktuálnosť zvolenej témy súvisí s odporúčaniami Svetového 

ekonomického fóra (World Economic Forum), ktoré koncepcii 

spoločenskej zodpovednosti prisúdili nový rozmer v strategickom riadení 

organizácií a ich nedostatočnej implementácii v prostredí Slovenskej 

republiky. V zmysle koncepcie spoločenskej zodpovednosti organizácie 

dobrovoľne začleňujú sociálne otázky a otázky týkajúce sa životného 

prostredia do podnikateľských činností a do vzťahov so zainteresovanými 

stranami. Nepovažujú ju za voliteľný doplnok k hlavným podnikateľským 

aktivitám, ale za spôsob, ktorým je podnikanie riadenia. V kontexte 

s danou koncepciou je možné sa stretnúť s rôznymi koncepciami 

umožňujúcimi komplexné alebo parciálne uchopenie danej problematiky. 

Jednou z nich je koncepcia firemného občianstva, v ktorom organizácia 

vystupuje ako súčasť okolitého prostredia a prejavuje sa formou 

proaktívnych aktivít smerujúcich k verejno-prospešnému cieľu. 

Vo vedeckej monografii uvádzame sumarizáciu teoretických 

poznatkov spoločenskej zodpovednosti, firemného občianstva 
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s identifikáciou aktivít v rámci línií triple-bottom-line (ekonomická, 

environmentálna, sociálna). Výsledky sú zamerané na hodnotenie 

predpokladov pre implementáciu firemného občianstva v organizácii 

Slovalco, a.s. pre rovinu vnútorného a vonkajšieho prostredia. Súčasťou 

výskumnej časti je aj návrh vízie a politiky koncepcie firemného 

občianstva pre organizáciu Slovalco, a.s. Teoretické aj praktické prínosy 

predloženej monografie je možné využiť v edukačnom procese, ako  

aj v praxi organizácií. 
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